
 
 
 
 

Sádrový model sochy Woodrowa Wilsona je hotov 
 

Sochaři Václav Frýdecký, Michal Blažek a Daniel Talavera dokončili sádrový model 
sochy prezidenta Wilsona 

 
Praha, 24. září 2010 –  Sochařský tým Václava Frýdeckého, Michala Blažka a 
Daniela Talavery dokončil po tříměsíční práci sádrový model sochy prezidenta 
Woodrowa Wilsona. Socha bude součástí památníku amerického prezidenta, který 
bude stát ve Vrchlického sadech v Praze.  
 

Vytvoření sádrového modelu předcházela příprava modelu hliněného. Na ten 
bylo nutné nahodit speciální modrou sádru, z kovových drátů pak tvůrci vyrobili 
armaturu, kterou také pokryli sádrou. Socha se dále rozdělila plechy na části, po 
kterých se rozebrala, a její obsah ((hlína a konstrukce) se vybral. Vnitřek formy se 
zevnitř vymyl, separoval a na závěr se vykašíroval sádrou s jutou. Sochaři poté formu 
složili zpět dohromady a zasádrovali spáry. Na závěr se forma dlátem osekala  a 
odlitek vyretušoval. 

 
Nyní bude sádrový model rozřezán na díly a odvezen do slévárny, kde budou 

metodou ztraceného vosku odlity části finální sochy. Poté bude následovat svaření 
jednotlivých dílů, cizelování sochy a na závěr bude bronzová socha napatinována. 
Doba odlévání je plánována na 7 měsíců.  

 
Pomník W. Wilsona byl vztyčen v roce 1928 ve Vrchlického sadech proti 

budově hlavního, tehdy Wilsonova, nádraží. Během okupace byl památník v roce 
1941 zničen nacisty. Jeho autorem byl rodák z Frenštátu pod Radhoštěm Albín 
Polášek (1879-1965), který po dobu třiceti let vedl Fakultu sochařství na Uměleckém 
institutu v Chicagu.  

 
Na základě výběrového řízení, obchodní veřejné soutěže, vyhlášené American 

Friends of the Czech Republic (AFoCR) v červnu 2008 se úkolu sochu obnovit ujal 
sochařský tým Václava Frýdeckého, Michala Blažka a Daniela Talavery. Autory 
architektonického řešení pomníku jsou ak. arch. Mikuláš Hulec a Ing.arch. Daniel 
Špička. Znovu obnovený památník bude umístěn v centrální části parku před novou 
odbavovací halou Hlavního nádraží v Praze. Jeho odhalení je plánováno na rok 
2011.  
 

Nevládní nezisková organizace American Friends of the Czech Republic byla 
založena v roce 1995 s cílem zlepšit a upevnit vztahy mezi Spojenými státy a Českou 
republikou v oblastech obchodu, etiky podnikání, reformy právního systému a 
vzdělání. V roce 2002 iniciovala vznik pomníku Tomáše Garrigua Masaryka ve 



Washingtonu, D.C. V současné době AFoCR pracuje na projektu obnovení 
památníku Woodrowa Wilsona v Praze. 
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